
 
 
 
 
 
 

 

Oberbayern mitgestalten 

Wir sind eine moderne, leistungsfähige und zukunftsorientierte Behörde in München 

mit über 2000 Beschäftigten. Als Ansprechpartner für Bürgerinnen und Bürger, 

Kommunen, Behörden und Verbände tragen wir in einem vielfältigen Aufgabenspekt-

rum zum Wohl der Allgemeinheit und des Einzelnen in Oberbayern bei. Verantwor-

tungsbewusst sorgen wir für einen gerechten Ausgleich zwischen den unterschiedli-

chen öffentlichen und privaten Interessen. 

Für unser Sachgebiet 54 - Verbraucherschutz, Veterinärwesen 

suchen wir zum 01.05.2024 eine/einen 

Auszubildende/n für den Bereich der Lebensmittelüberwa-

chung (m/w/d) 
für die Fachlaufbahn Naturwissenschaft und Technik mit dem Schwerpunkt Techni-

scher Überwachungsdienst zum Schutz der Verbraucher mit Einstieg in der 2. Quali-

fikationsebene 

oder bereits ausgebildete Lebensmittelüberwachungsbeamte 

(m/w/d) 

 

Ihre Aufgabenschwerpunkte 

 Mithilfe beim Vollzug des Lebensmittelrechts 

 Überwachung des Verkehrs mit Lebensmitteln, Tabakerzeugnissen, kosmeti-

schen Mitteln, Bedarfsgegenständen und freiverkäuflichen Arzneimitteln 

 Betriebskontrollen im Rahmen von Zulassungverfahren nach Art. 4 Vo (EG) Nr. 

853/2004 

 Betriebskontrollen zur Aufrechterhaltung der Zulassung 

 Betriebskontrollen im Rahmen von Kontrollaktivitäten des LGL  

 Aufsicht und Beratung der nachgeordneten Behörden  

 Datenauswertungen und Berichterstattungen für andere Behörden 

 



Ihr Profil 

 Meisterprüfung in einem Lebensmittelberuf oder staatliche Abschlussprüfung einer Fachschule 

(Technikerschule) in einer für die Lebensmittelüberwachung geeigneten Fachrichtung 

 oder bereits erfolgreich abgelegte Qualifikationsprüfung in der Fachlaufbahn Naturwissenschaft und 

Technik mit dem Schwerpunkt Technischer Überwachungsdienst zum Schutz der Verbraucher 

 sehr gute EDV-Kenntnisse 

 Führerschein Klasse B / 3 

 Berufserfahrung im erlernten Lebensmittelberuf oder dem technischen Bereich der Lebensmittel-

branche ist wünschenswert 

 noch nicht vollendetes 43. Lebensjahr, aufgrund der Einhaltung von Art. 23 BayBG nach Ende der 

Ausbildung ("…es darf ins Beamtenverhältnis nicht berufen werden, wer das 45. Lebensjahr vollen-

det hat…") 

Wir bieten 

 Die Einstellung erfolgt während der zweijährigen Ausbildung in Entgeltgruppe 5 TV-L. 

Nach erfolgreichem Abschluss der Ausbildung erfolgt die Übernahme in das Beamtenverhältnis auf 

Probe in Besoldungsgruppe A 7. 

Nähere unverbindliche Informationen finden Sie z. B. unter www.oeffentlicher-dienst.info. 

 Für bereits verbeamtete Lebensmittelüberwachungsbeamte (m/w/d) des Freistaats Bayerns ist die 

Stelle entsprechend Ihrer Qualifikation dotiert. 

 Für bereits verbeamtete externe Bewerber (m/w/d) kommt die Möglichkeit einer Einstellung / Über-

nahme bis Besoldungsgruppe A 8 in Betracht. 

 einen interessanten und abwechslungsreichen Arbeitsplatz direkt im Zentrum Münchens mit guter 

Verkehrsanbindung 

 wertschätzender Umgang im Kollegen- und Vorgesetztenkreis 

 flexible Arbeitszeitmodelle, Homeoffice, hauseigene Kinderkrippe etc. 

 attraktive Sozialleistungen wie z. B. eine betriebliche Altersvorsorge, vergünstigtes Ticket für den 

öffentlichen Nahverkehr, vermögenswirksame Leistungen, ggfs. Ballungsraumzulage für den Ver-

dichtungsraum München 

 einen krisensicheren Arbeitsplatz 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung bis zum 03.03.2024. Diese richten Sie bitte aus-

schließlich über unser Online-Bewerbungsportal an uns. Auf anderen Wegen eingehende Bewerbun-

gen können nicht berücksichtigt werden. 

Auskünfte zum Aufgabenbereich erteilt Ihnen gerne Frau Dr. Laudien, Tel. +49 89 2176-2667 

Bei Fragen zum Bewerbungsverfahren steht Ihnen unter Angabe der Kennziffer Z2.1-23 (02) gerne Herr 

Götze unter +49 89 2176-3668 zur Verfügung. 

Die Regierung von Oberbayern fördert aktiv die Gleichstellung aller Mitarbeiter (m/w/d). Wir begrüßen 

deshalb Bewerbungen von allen Interessierten, unabhängig von deren kultureller und sozialer Herkunft, 

Alter, Religion, Weltanschauung, Behinderung oder sexueller Identität. Bewerber mit Schwerbehinde-

rung werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung be-

vorzugt eingestellt. 

http://www.oeffentlicher-dienst.info/
https://www.interamt.de/koop/app/stelle?id=1091174


Regierung von Oberbayern 

Sachgebiet Z2.1-23 (02) 

Maximilianstraße 39 

80538 München  

Datenschutzrechtliche Hinweise nach Art. 13 DSGVO 

https://www.regierung.oberbayern.bayern.de/mam/dokumente/ueber_uns/karriere/stellenangebote/int_z2.1-001_dat.pdf

